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Felelős szerkesztő és kiadó :

Skribanek Géza.
Egész évre 4 frt, felévre2frt,negyedévre I frt.

Nyilttór sora 20 kr.
Hivdctósok nagyság szerint.

Föltáimidás.
A fakadó bimbókkal, az újra 

ébredő természettel megjön min­
den évben egyszer a keresztény 
világ legszebb, Lg magasztosaid) 
ünnepe, a hnsvét, bogy Szent em­
léke uj erőt, édes melegítő hitet 
csepegtessen az emberek szivébe. 
Föltámadás a földben szunnyadó 
kis magban, föl támadás a szivek­
ben /

Templomba hi a harang hivó 
szava, hangja mintha ma szebb 
ünnepélyesebb volna ; s az agg, 
az ifjú, az erős, a csüggedő, a 
hivő, a kétkedő követi hangját az 
Isten házába. A pap ajkáról el­
hangzik a „Pax vobiscum Ego 
sum Alleluja“! Béke veletek, én 
vagyok az élet, a feltámadás! 
Mennyi vigasztalás, mennyi me­
legség van e szavakban! Megresz- 
kedicti a szivek burját s a haran­
gok zúgása közt a föld nagy ré­
szén talán egy pillanatban tör ki 
a szivekből az öröm ének : Feltá­
madt Krisztus e napon, Alleluja, 
hála legyen az Istennek! És szól 
tovább az ének és vigasztalódik, 
felvidít! a szív : mert feltámadott 
a világ Megváltója; mert van ez 
életen kívül még egy más élet is, 
s él felettünk az ítélő Isten, ki 
bírája a bíráknak, királya a kirá­

lyt) k pák, pártfogój a, gyámo 1 i tója, 
kik 0 benne hisznek.

Az idei feltámadás ünnepe 
ma kétszeres ünnep nemzetünkre. 
Ma ötven éve, sok évi elnyomatás 
után, mint szabad nemzetre virrad 
a hnsvét Szent ünnepe. Akkor 
támadt íol e nemzet is újra, mint 
Phönix hamvaiból, mert hitte, 
hogy jönni fog, mert jönni kell, 
egy szebb kor, mely után buzgó 
imádság epedez százezrek ajakán.“ 
Hitt, s a hit erőt adott, hogy leráz­
za a rablánczát. Hitt, hogy a ma­
gyarok Istene, ki ezred éven át 
övedzte e nemzetet, velünk fog 
lenni, midőn igaz jogunkért küz­
dünk s kardunknak ólén az ő 
segítségével fénylett a dicsőség.

A feltámadás Szent ünnepét, 
s nemzetünk újjá ébredésének öt­
venedik évfordulóját ünnepeljük 
ma, hála telt szívvel mondjuk 
mindkettőre : hála légyen, hála lé­
gyen az Istennek! „u Sk—G.

Közegészségügyünk;
Az 1897 évről szóló és nekünk' 

beküldött főorvosi jelentés a ma-! 
ga szakszerű összeállításában hü 
kópét adja Somogy megye lefolyt 
évi közegészség! állapotának. A, 
különben is kitűnő jelentés inkább 
csak a statislikai adatok felsoro-: 
lására szorítkozik, és ez helyes is,!

mert még inkább kitűnnék, hogy 
a nemzetek legdrágább kincse, a 
közegészség, mennyire volt, van 
és lesz is nálunk mostoha gyer­
meke törvényhozásainknak. En­
nek oka leplezetlenül szólva az, 
hogy a mai reálistikus irányzat 
daczára, mi még mindig inkább 
jogász ország vagyunk. Égy „és“ 
szócska nálunk drágább kincs, 
mint az egész közegészség. A köz­
egészségügy fellendülésében Ang­
lia volt úttörő, tessék csak elő lvas 
ni a ködös vlbion statistikai ada­
tait, az életkor, halálozás, születés, 
fertőző betegségek s. t. hire nézve, 
önkéntelenül úgy sóhajtunk fel, 
hogy a mi tejjel, mézzel folyó or­
szágunkban még amugyabban 
kellene lenie.

Más országban külön minisz­
tériumok, vagy önálló hatáskörrel 
felruházott hivatalok, mint pl. Né­
metországban az u. n. „Gesund - 
heits amt“ működik.

A jelentésből is kitűnik, amit 
már legilletókesebb helyen is han­
goztattam, kogy miniszteri rende­
lőtökkel a közegészségügyet fel­
lendíteni sohasem fog sikerülni; 
nem felülről, hanem alulról keli 
kezdeni.

Somogy megye aránylag in­
telligensebb lakossága is csak haj 
lik a kuruzslásra, a fertőző beteg 
ségek elleni izolatióban nem hisz-

T A R C Z A,

Ünnepnapon.
Felleng ö vágyam vedd ma szárnyaidra, 
Dalos pacsirta, Isten madara !

Neked a kék éy boltozatja nyílra,
Előtted nincsen ködtakarta titka,
Vidd telkemet hál fel, utaira.
S inig szárnyad, ivén ringatózva rezzen, 
Feltámadásról dalt zengedezzen.
Es kék hullámú léyen aszva át,
Tőled tanulja égzengö dalid :
Dalos pacsirta, Isten madara !

Készítsd a földet a feltámadásra 
VÍréig szóró, rüggbontó kikeld.
Tied a szimek első dobbanása,
A dalnak, lánynak első lubbanása,
Ki a tavasznak lelkét leheled 
Fűbetiicskéi a teleid rétnek 
Sűrű sorokban mind téged dicsérnek, 
Reád mosolyog a bimbóhasadás,
Te vagy az élet, a feltámadás:
Virágszóró, rügybontó kikelet!

Szüzén rengő keblét a tiszta égnek 
Ti kitölti boldog édes érzelem;
Kicsorduló csepp nyitja kebelét meg 
8 harmat hullása rebegö szemének 
Gyöngyökben ül meg szirmon, levelén. 
Minden harmat csepp az éy tükre itt lenn 
Bennük nézi magéit a boldog Isten,
Kinek kezében élet és halál 
S kit szárnyaló lelkem, ha feltalód :
Tultölti boldog édes érzelem.

Hozzád, repüljön szárnyain a dal ma, 
Égnek, földnek királya, Istenünk,
Kinek halál felett győző hatalma, 
Feltámadást teremtő diadalma 
Kikeletet virágozz fel nekünk.
Mit csak szíréből a föld kisugároz.
Mimi feltörekszik, trónod zsámolyához.
Szín, illat, hang, fény — mind összhangba

[lép. I
8 kórusban zengi hymnusát feléd :
Égnek, földnek Királya, Istenünk!

Szávay Gyula.

Az uj Franeillon.
Mikor Samu báró özvegye a legna­

gyobb diszkreczió melleit elmondta barát­
nőjének, hogy férjét tegnap megint együtt 
látták Gorával, azzal a félelmetes múltú 
színésznővel, a filigrán asszonyka egész 
testében összerázkódott azután a legna­
gyobb nyugalom hangján odaszólt az öz­
vegyhez.

Köszönöm édesem, hogy olyan őszin­
te vagy hozzám. Megfogadom tanácsodat 
és el válók ettől az embertől. Mógcgyszer 
köszönöm, hogy felvilágosítottál.

Az utolsó szavakat már nehezére esett 
kimondani. Egész az ajtóig kísérte barát­
nőjét s ott harmadszor is köszönetét mon­
dott.

Az özvegy kocsija már messze robo­
gott s a filligi'án asszonyka még mindig 
ott állott az ajtó mellett. Udutámaszkodott 
a nagy álló óra talapzatára s egy könnyet 
morzsolt ki szempillái közül. Egy könnyet 
azért az emberért, aki nem szereti, akit ő 
sem szeret s akitől most válni akar.

Visszavonult szobájába s ott még egy­
szer maga elé idézte a nagy vádat, árai

H
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az orvosnak, mint nem végrehaj­
tó közegnek szigorát gúnyosan 
fogadja, hatalom hiányában mű­
ködését inkább zaklatásnak, fon­
toskodásnak veszi, hiszen a falu 
bírája csak úgy osztja intézkedé­
seit, ha ezt neki előbb a törvény 
teljes szigorával a főszolgabírói 
hatalom utalásával lett megértetve.

Az egyenlőre várva várt pa­
nacea lenne a közegészség államo­
sítása, de ehhez a közegészség 
iránt fogékony generatió kell, ezt 
pedig előbb úgy kellene nevelni.

A főorvosi kimutatás szerint 
közegészségi szempontból Barcs 
községünk a legszerencsésebb vi­
szonyok közt volt. A fertőző be­
tegségek közül csupán a járvány 
hullámszerüleg hozzánk átterjedt 
kanyaró érintette súlyosabban. 130 
megbetegedési esetből csupán 6 
halálozási eset, a mi, tekintettel 
arra, hogy a lakosság a kanyaró 
komplikációiban nem is hisz, ós 
igy kellő figyelemre se méltatja e 
betegséget, — elég kedvezően folyt 
le. VÖrheny csak szórványosan, 
hasihagy máz általában elő sem for­
dult. A szomszédos Szülök község­
ben úgy látszik e betegség ottho­
nos, a mennyiben ez évben kivé­
telesen csak 4 eset lett bejelentve. 
Nem hangsúlyozhatnám eléggé, 
mennyire szükséges ily fellépő 
esetnél a kutvizet gyors bakterio- 
logikus vizsgálatnak alávetni, és 
ennek megtörténtéig a kút vizének 
élvezetét hatóságilag megtiltani. 
Barcson 1893 ban voltak nagyobb 
szánni typhosus esetek és a frán­
ézi a gyárt kivéve, halálozás alig 
volt. HÖkkhurut nálunk éven kint 
úgyszólván mint rendes betegség 
fordul elő, vérhas csak elvétve.

Roncsoló toroklobtól az elmúlt év
folyamán, egy eset ki\ételével 
mentek voltunk. A serum oltásra 
szükséges anyag a főszolgabírói 
hivatalnál mindig készenlétben 
van. Barcsnak speciális közegész­
ségügyi viszonyait hetedéves pon­
tos stat isti kai feljegyzések alapján 
egy más alkalommal kimerítően 
fogom tárgyalni, de egy szomorú 
tényről már itt eleve kell megem­
lékezni, s ez a titkos betegségek­
nek évről évre való feltűnő roha­
mos terjedése. Ennek mélyreha­
tói)!) bebizonyított okairól e helyen 
nem lehet nyilatkozni.

A kimutatás további részét 
illetőleg Somogy megye közgaz­
dasági viszonyaira is jellemző, 
hogy az összes hivatalos orvosi 

'állások betöltvék. Gyógyszer- 
tár is kellő számban van, bár ne­
hány nagyobb helyen határozot­
tan még engedélyezhető volna. 
Szülésznőkben még hiány van és 
ezek működésének szigorú ellen­
őrzése közegészség! ós morális 
szempontból égető szükség lenne.

Kórházaink szintén feladatuk 
magaslatán állottak. A jelentés 
itt különösen dicsérőleg kiemeli 
a dr. Raksányi vezetése alatt álló 
szigetvári kórházat, úgy, hogy 
ennek kibővítése szükségessé vált. 
Tekintettel a kimutatás szerinti 
nagyszámú elmebetegekre, czél- 
szerii volna ezt elmebeteg osz­
tályával kibővíteni.

A kim uttrtás szerint továbbá 
(főorvosunk az egyéb hivatalos 
'orvosi teendők végzését lelkiis­
merettel párosult szigorral cllen- 

, őrzi. Emberbaráti szempontokból 
ja hatóság által nyilvántartott le- 
I lenezek és dajkaságban levő gyer-

i mekt'k lehűli felügyeletben k11“ 
lön megbízott orvosok ép oly le*-
ki ismerettel osztozkodhatnának* 
mint a hatóságok. Főorvosunk 
működését adja a jó ég, hogy 
ho-szu évek során még sok siker 
koronázza.

Dr. S........... i A . . . .t.

Tüzesetek.
A gyakori tüzesetek Barcson, már min­
denkit gondolkodóba ejtenek keletkezésük 
fölött. Mindenki meg van győződve arról, 
hogy azok nem puszta véletlenből, vagy 
csupa vigyázatlanságból keletkeznek, ha­
nem hogy itt egy gonosz, kéz működésé­
vel állunk, szemben, mely a legnagyobb 
óvatósággal, sőt bizonyos gyakorlottsággal 
űzi gaz mesterségét.

Különösen feltűnők azon körülmé­
nyek, melyek az utóbbi tüzeseteknél ész­
lelhetők voltak u. m. a tüzesetek a nap­
nak mindég majdnem ugyanazon ré­
szére estek, Továbbá az, bogy a nagy 
szélben, milyenek az utóbbi napokban vol­
tak, nem keletkezett tűz; sőt többnyire 
oly időben keletkezett, mikor a háztetők 
ázottak, nedvesek voltak. Föltűnt, még az 
is, hogy a szomszédok néhány esetben, a 
sokat emlegetett „ezédulák“ által, úgyszól­
ván óvatóságra lettek figyelmeztetve ; és 
végre még az is föltűnő, hogy az egyes 
tüzesetek bizonyos meghatározott időkö­
zökben történtek; úgy, hogy egy hétre 
egy tüzeset esik.

Ezen okokat megfontolva, a vélemé­
nyek a tűz keletkezéséről, nagyon elágaz­
nak. Vannak, kik csupán anyagi okokra, 
vagyonszerzésre akarják alapítani az oko­
zatot.

Mások boszu művének, vagy más er­
kölcsi romlottságnak tartják az egészet. 
Vannak olyanok is, kik valamely betegség 
szülte anyrém működésének tartják stb.

De bármi okból származnak Is a tüz­
esetek, bizonyos az, hogy azok megszün­
tetése most a leguirgősebb teendőnk.

Azért mindenkinek éber figyelemmel 
kell lenni és arra törekedni, hogy az illo- 
tőnek gonosz szándékát meghiúsítsa, vagy

férjét terheli. Mikor azonban nem talált a 
vád ellenében egyetlen enyhítő körülményt 
sem, hangosan felkaczagott:

Ostoba balga vagyok ! Hát miért is 
keresek mentséget az ő számára, szeretnék 
a föld alá bújni szégycnletembon, hogy 
egy ilyen emberhez bű tudtam maradni s 
nem az ő szemében mondja a világ : fele­
séged nem szeret, inast szeret, azt szereti, 
akivel megcsalt.

♦
* *

Ott állott a megcsalt asszony férje 
előtt. Egy vonása se árulta el, hogy nagy 
jelenetre készül. Hátravetette bolyhos szép 
fejét s elég határozott hangon szólt a 
báróhoz:

— Egy őszinte vallomást óhajtanék 
tenni ön előtt. Nem tartok hozzá beveze­
tést, hanem egyszerűen azon kezdem, hogy 
én önt sohasem szerettem, most se szere­
tem s nem is fogom szeretni soha. Ha jó, 
emlékszem egyetlen egy esetben, mikor 
a kezemet megkérte, akkor azt mond­
tam hogy szeretem. Ne higyje cl, amit 
akkor mondtam, hanem higyje el amit 
most mondok: hogy én csak színleltem s 
önt lelkem egész mélyéből gyűlölöm. Mi­
után pedig a színlelést is meguntam, válni 
akarok. De, hogy ebbéli hirtelen elhatáro­
zásomon inog ne akadjon, tudja meg saját 
magamtól, hogy megcsaltam önt. Hogy 
kivel csaltam meg, azt ne kutassa, vala­
mint én sem kutatom, hogy Córával-e, 
yagy mással tőlti-e az éjjeleket a házon

kívül. Saját beismerésem azt hiszem elég 
ok a válásra. ICülömben se tévedek, ha 
azt állítom, hogy a válás önre nézve éppen 
olyan kellemes lesz mint ream nézve.

A báró éppen oly nyugodtan hallgatta 
végig a báróné vallomását, mint amilyen 
nyugodtan ezt ez a csodálatos asszony el­
mondta. Az egész vallomás alatt ogyked- 
viien babrált az óralánczán s mikor az 
utolsó szó is elhangzott, félig boszusan, fé­
lig gúnyosan odafordult a bárónőhöz :

— A komédiáknak és tréfáknak csak 
a színházban vagyok barátja, de ott is 
csak akkor, ha az előadó színész képes ve­
lem elhitetni, hogy a szerepet átérzi. A 
kegyed rögtönzött jelenete mondhatom 
ügyesen volt kieszelve, kitünően betanulva, 
de azért még sem hiszem el, amit mon­
dott. Legföljebb csak annyit hihetek el 
vallomásából, hogy nem szeret, hogy soha 
sem szeretett, de azt, hogy megcsalt, azt 
nem hiszem el. Miután pedig teljesen bi­
zonyos vagyok, hogy kegyed mind e mai 
napig hű maradt hozzám, nem találok okot 
a válásra.

A szép asszonyt olyan készen találták 
a báró szavai, mint minden asszonyt, aki­
nek még akkor sem hiszik el amit mon­
dott, ha nem az igazat mondja. Nem is 
várta be hogy a báró megismételje határo­
zott kijelentését, mert a szavába vágott:

— Tehát ön nem hiszi, hogy meg­
csaltam. Azt kívánja, hogy én mint Keresz- 
tély bárónő, bizonyítsam be Jíeresztély

báró előtt, hogy megcsaltam. Ám legyen, 
Kcrcsztély báróné vállalkozik erre a sze­
repre is, csak azután Kcrcsztély báró ne 
tartson rossz színésznőnek. íme, báró, hall­
gasson meg hűtlenségemből egy nehány 
diszkrét részletet.

— Hogy kivel csaltam meg, azt hi­
szem nem tartozik szorosan a bizonyíté­
kokhoz. Ám ha kívánja, a nevét is meg­
mondom s mivel úgy látom, hogy máris 
az ökleit szorongatja, hogy ezt az embert 
legelső találkozásakor leüsse, hát a nevét 
is megmondom: Fertőy főhadnagy. Ezt az 
embert szeretem. Hiszen ha a napokban, 
mikor „Carmen“ előadása alatt Fertőy be­
jött páholyunkba s ön egy pillantást vöt 
ránk, úgy akkor ma nines szükségem bi­
zonyítékokra. Természetesen önt Córa oda- 
fönn a szinészpáliolyban sokkal inkább 
lefoglalta, semhogy reánk is figyelhetett 
volna. Avagy talán az se tűnt föl önnek, 
hogy Fertőyvel sokkal többet foglalkozom, 
mint önnel s hogy ő is többet foglalkozik 
velem mint ön, Fertőy maga a férfiasság, 
a jellem, olyan férfi, aki boldogítani tud 
nem egy, de száz nőt. Azt hiszem, hogy 
tovább már nem mehetek őszinteségemben, 
mert utó végre csak nem kívánhatja, hogy 
a szeme láttára csaljam meg.

A báró meg mindig megtartotta nyu 
godtságát és a legnagyobb elbizakodottság 
hangján adott feleletet.

(Folyt, küv.)
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15-én

azt az elvetemedett egyént kézre kerítse.
Különösen éber figyelemmel kell lenni a 
hatóságoknak és azok közegeinek : a csen­
dőrségnek és rendőröknek kiknek első 
sorban kötelességek ilyen dologban eljárni. 

Szomorít jele korunknak, hogy ilyen 
ík is' találkoznak, kik anngira elvc- 

hogy ily tettekre képesek; de 
rósz emberek mindég voltak és lesznek.

Sohleining Károly
tűzoltó főparancsnok.

< Hire k.

— Boldog ünnepeket kívánunk 
lapunk t. •előfizetőinek és olváBÓinak.

— Bérmálás. Hornigh Károly veszp­
rémi püspök, mint értesülünk, Barcson a 
pünkösdi ünnepekben tartja a herma!a-st.

— Püspöki körút. Antal Gábor 
rév- komáromi ev. ref. lelkész ur, mint a 
dunántúli ev ref. cgyli. kerület püspöke, 
evidéken a következő, napokon teljesíti 

főpásztovi látogatását: Apr. 18-án X iszlón 
19-én Hatvanban, 20-án latán, -1 en 
Nagy-Dobszán; 22-én Bürüsön, -g-an 
Gyöngyös-Melléken, 24-en Dombon, 2o-en 
Csokőnyában, 26-án Visontán, 27-en Ho- 
mok-Szent-Györgyön. 28-án Habodon 
Május 8-án Nagy-Kanizsán, május 1
(ut-állom.) Kaposvárott. . . . . ,

_i A barcsi róm. kaht. iskola
kedden, április 12-én ünnepli meg a sza­
badságharca 50 éves évfordulóját, melyre 
tlieghivatnak a szülők és az iskolaszék 

‘tagjai. Az ünnepélyt Isteni tisztelet előzi 
ftíég. Az ünnepélyen lesznek ének- és sza­
valatok. . 2„ „ ..

— Tűz és mindig tűz. Egy alá­
váló gazsággal állunk szemben, lelketlen 
gyújtogató garázdálkodása tartja már több 
hét óta izgatottságban a barcsi közönség 
nyugalmát. Kiváncsiak vagyunk, még med­
dig űzi lelketlen, bűnös munkáját, melyet 
szemtelen vakmerőséggel s ügyes kézzel 
hajt végre. Előre jelzi kitiiggesztott papí­
ron, hogy mikor melyik házat gyújtja 
föl s most a húsvéti Szent ünnepek előtt is 
különböző hírek keringnek, hogy a rejtői-, 
mes gonosztevő ismét több házat jelez fel-1 
gyújtani s valóban félni lehet, hogy Szent | 
ünnépünket nem-e zavarja meg a tűzi’ 
lárma. Kedden este 9 órákor ismét tűz 
tűz volt Uj-Barcson, Wágner György föld­
műves háza gyuladL ki, s mellette még

g^y'ház égett el, mely Huber Simon es 
áuer György tulajdonát képezte. A tüzet 
legelőbb Danóczi József dohány beváltó 

"hivatali őr vette észre, ki többed magával 
a beváltó hivatal fecskendőjével csakha­
mar a helyszínén termett s addig is, mig 
a tűzoltók megérkeztek, derekasan védték 
a szomszéd házakat, s tűzoltóink crőto- 
szitő" munkája mellett nekik is van sok 
részük, hogy a tűz nem terjedt tovább. 

"E helyen egyúttal fölemlítjük hogy, la­
punk múlt hó 10-ik szamában említett 

' ftiz esetnél Semsi Antal égő házából az 
öreg nőt nem — mint tévesen közöltük 
Tian csendőr, de Sohleining Károly tanító 
é« tűzoltó főparancsnok vette észre, ő ha­
tolt be az égő szobába s a beteg nőt ő 
vitette ki Ecliart N. tűzoltóval.

— És ismét tűz. Fenti hírünk már 
ki voít szedve, midőn nagypénteken este 
8 óra felé ismét tüzet fújtak. Megjegy­
zendő, hogy már 2 nap óta az a hír ke­
ringett, hogy legközelebb az úgy nevezett 
horvát Saroltban gyújtanak fel több házat. 
És valóban horvát sarokban égett. A sö­
tétben messze látszott a rémes tel-tel törő 
láng, de észre lehetett venni, hogy a pusz­
tító elemküzd valami erő ellen,(mert a láng 
nyelv el-ol tűnt és csakhamar nem is en­
gedték többé feltörni, de a végképi elol­
tás azonban még dolgot adott a tűzoltók­
nak. A legszélső háznál a drávai-hid felé, 
Halász N. földműves kertjében egy nagy 
rakás sás gyuladt ki, melynek egész kö­
zelében egy még nagyobb rakás szalma, 
egy hosszú istálló épület és több kisebb 
mellék épület állott. Szerencse, hogy a 
tulajdonos még idejében észre vette a tü­
zet s a lángot nem engedték tovább ter­
jedni, mert a tűz nagy pusztítást vihetett, 
volna véghez és több ház leéghetett volna. 
A gyujtogatbt ez alkalommal sem tudták

elcsípni, ugyan beszélik hogy
egy gyanús egyént. Kiváncsiak vagyunk, 
hogy a gazember meddig űzi még gaz 
tettét, s nem-e teszi a húsvéti ünnepeket 
borzalmassá.

— Letartóztatott elefánt. Nem
mindennapi eset történt Boly ka baranya 
megyei községben. Prohászka Eorencz ál­
latseregletével Pécs felé vonult s Antonio 
Masarca hajcsárját egy elefánttal, egy te­
vével és egy buldog" kutyával előre küldte. 
A hajcsár meg etette az állatokat s a 
korcsmába ment. Ez alatt a nép közül 
többen zsemlét nyújtottak az elefántnak, 
egy földműves azonban elkapta tőle. Ezért 
az elefánt annyira megharagudott, hogy 
omnányával földre rántotta és agyonta­
posta. A csendőrök le akarták tartóztatni 
a hajcsárt, aki időközben tovább indult az 
elefánt hátán s nem is igen akart megái - 
hun úgy kellett póznákkal lelökdösni az 
elefántról. Még a buldogg is a csendőrökre 
rohant s azt pedig szuronynyal össze 
vissza szurkálták a csendőrök, mert a haj­
csárt védve a csendőrökre rohant. Az ál­
latok és a hajcsár fogságba estek. A_ le­
tartóztatott hajcsár, 'elefánt és két tevével 
Barcson is keresztül vonult hatalmas, 
ritka nagy elefántnak sok nézője volt.

— Haladunk. Napról napra talál­
kozunk újításokkal,, melyek úgy a társa­
dalmi mint kereskedelmi életben előnyös 
módon felhasználhatók. Legújabb Buda­
pesten alakult egy vállalat — nemzetközi 
reclam vállalat Erzsébet-körut .12 a mely 
több szabadalmazott találmány által hir­
detéseket —- még eddig sehol nem ismert 
módon közvetít. A vállalat a hirdetések 
többi nemével is foglalkozik, s felvilágo­
sítással szívesen szolgál.

Magyar ősitálysorsjáték sors­
jegyeket eredeti árakon ad el a Pesti 
magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete, 
Budapesten. Az itt vásárolt sorsjegyekre 
esett a legtöbb fő- és melléknyeremény. 
Ezen intézel csak a tőle vett és czégével 
ellátott nyerősorsjegyeket váltja be. A 
sorsjegyeket utánvéttel is küldik. Mielőbbi 
megrendelés már azért is ajánlatos, mert 
a kereslet rendkívül nagy.

Vácsiul elhagyva, mindinkább söté 
több lett. Betértünk a már kivilágított ele 
gans nagy étterembe, hol az általános ét­
kezés megtörténvén, mindenfelé uiegerodt 
a társalgás. Egy sarok asztalnál a kártya 
játék is megkezdődött.

A mi asztalunknál leginkább Tát ni-

a vi-

érkeztünl

Budapesstől Bécsig.
— Útirajz. —

Banovszky Gyulától.

Egy form nyári napon augusztus 8-áu 
délután indultunk el barátommal a „Nep­
tun“ hajón. — Böröndoinkot a cabinban 
elhelyezvén, a fedélzetre sicténk vissza, 
hogy még egyszer búcsút intsünk kedve­
seink felé.

Nemsokára azután a matrózok elol- 
dák a köteleket, s lassan megindultunk az 
állomásról.

A fényes palota sort elhagytuk, a 
lánczhid alatt elhaladtunk, csakhamar a 
Margithid is mögöttünk volt; aztán a gyö­
nyörű sziget mellett úsztunk el, mind tá­
volabb hagyva cl hazánk szép fővárosát,

A paloták, tornyok és a hogy töme­
gek mind jobban tünedeztek el szemeink 
elül, mintegy a vízbe sülyedni látszanak.

A sok utas mind a fedélzeten volt, 
meglehetős feszességet tanúsítva egymás 
iránt, mi csak később az étterembe kezdett 
oszolni; addig is ki a tájékot nézte, ki esti 
lapot olvasott, ki unatkozva nézett maga 
elé, itt-ott nehányan beszédet is kezdtek.
A nők az elegáns szalonban időztök elein­
te, de azután ők is kijöttek szétnézni.

Lasssanként beállt az alkony hüs 
szele, mely üditőleg hatott a forró nap 
után mindnyájunkra.

Nyolcz órakor Vácz alá értünk; a 
nagy kupolás templomban épen estimára tünk kifelé a szárazra.

Füredről és az oltani táj szépségéiről veit 
szó, miután a társaság több tagja a saisnnl 
ült túlié. Később Esztergomról, majd 
sugrádi várról beszél gőténk.

Tíz óra felé Esztergomba 
Az időközben feljött már hold a regényes 
fekvésű várost és annak környékét a dti- 
mösi hegyeket és erdőket megvilágitá.

Valóban impozáns az esztergomi nagy 
székesegyház, mely a várhegy ormán emel­
kedve, uralni látszik a várost. Szép a 
Duna parton épült nagy primási palota is.

Meglehetős késő volt már, mikor nyu­
galomra tértünk.

Másnap szép verőfényos időnk volt. 
Reggeli után az egész utitársaság ismét a 
fedélzet padjait foglalta el. Mindenki jó 
hangulatban volt, a friss szellő felvidító a 
kedélyeket.

Tíz óra körül Pozsonyba értünk. A 
régi koronázási város az ország legpom­
pásabb fekvésű városai közé tartozik. A 
Ivis-Kárpátoknak a Dunára hajló végső 
domlmyul ványaira épült. Sok nagy épülete 
néz ki a Dunára, mely gyönyörű ligeteket 
képez mellette. A várhegy tetején romjai­
ban hever a régi várkastély, mely az 1811- 
iki tűzvész alkalmával pusztult cl. E most 
már düledező termekben hangzott fel 150 
óv előtt a hires: Móriamul* pro rege nostro I

Változatos kies vidéken utaztunk to­
vább. Nemsokára a fostői dévényi romot 
is elhagytuk és átsiklottunk szép hazánk 
határán.

Dévény vára Magyarországiíak való­
ságos kapuja lehetett itt a határon. Mere­
dek szikla falon áll. A fennmaradt romok 
is mutatják, hogy mily nagy kiterjedésű 
erősség lehetett hajdan. Egyes részei még 
elég ép állapotban vannak.

Austriában mindenekelőtt Hamburgot 
érintettük: Alsó-Austria határ városát. 
Csinosan fekszik e városka a Duna jobb 
partján. Vára a hegytetőn romokban hever.

Később Német-Óvárra értünk. Itt 
egy régi, gótíi ízlésben épült templom ra­
gadta meg figyelmünket.

Tovább haladva Petronellt érintettük. 
Gróf Traun impozáns kastélya tűnik itt fel.

A Német-Óvár és Petronell közötti 
emelkedésen, a rómaiak korában ogy nagy 
táborvár volt, Carnuntum név alatt. Igen 
sok régiséget találnak itt.

Később nohány kisebb állomások 
mellett hajózánk el, mint Schönau és Fisoh- 
amend, ez alatt meg volt a társas ebéd is.

Végre délutáni két óra felé már lát­
tuk a Duna csatornán élőnkbe jövő kis 
gőzhajót, melyre csakhamar at is szálltunk.

De itt már nem mozoghattunk oly 
bátran, mint a nagy „Neptun“ hajón. Ösz- 
szoszomltunk a fedélzeten s onnan néztük 
mint erőlködik a kis gőzös a piszkos Du- 
na-csatornán felfelé.

A práter mellett haladtunk, beláttunk 
fasoraiba. Feltűnt a nagy Rotunda óriási 
kupolája; azután a Férc néz- majd a Zsó­
fia hidak alatt úsztunk cl és 3 óra után 
megérkeztünk Becsbe.

A kis gőzöst kegyetlenül a parthoz 
kötötték, mi pedig mindannyian igyokez-

szóltak a harangok. E kies fekvésű püspö 
ki város egész csinos képet nyújt, sok 
temploma és több nagy épületével.

Egy bérkocsin rövid idő alatt a „Te- 
gutthoff“ szállodába jutottunk.
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Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben
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Az összes 50,000 nyeremény
jegyzéke.

a legnagyobb nyoromúny logszeroncsésebb 
esetben

1.000,000 korona.
A nyeremények részletes beosztása a következő

^ iOOOjOOO korona,
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50,000 nL%' 13.160,000
helyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A második nagy magyar kir. osztálysorsjá­
ték nemsokára ismét megkezdődik és

100,000
sorsjegyre

50,000

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzók sze­
rint az összes sorsjegyek fele föltétlenül nyerni fog.

A nyorési esélyek tehát, amint már általá­
nosan ismeretes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 
sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegy 6.—
„ fél „ „ „ „ 3.—
„ negyed „ „ „ „ 1.50
„ nyolezad „ „ „ ,, —.75

küldünk szót utánvéttel vagy a pénz előlege« be­
küldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevő­
inknek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos ter­
vezetek pedig díjtalanul állanak előre is rendelke­
zésre. Amint ismeretes, a húzások a magyar kir. 
kormány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azok­
nál mindenki megjelenhetik.

Kiváló szerencse
kedvezett fóárudánknak az I-ső magyar királyi 
osztály sorsjátékban, a mennyiben már az előző
osztályokban (az első öt osztályban) 100.000, 
30.000, 5000, valamint számos 2000, 1000, 
500 és 300 koronás nyereményt nyertek fő- 
árudánkban, melyeket a szerencsés nyerők­
nek ki is fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a Il-ik magy. kir. osz- 
tálysorsjáték 1-ső húzásához a megrendeléseket 
mielőbb hozzánk juttatni. Emlékeztetünk az első 
sorsjátéknál hangoztatott azon többszöri figyelmez­
tetésünkre, hogy röviddel az első osztályú húzás 
előtt az első osztályú sorsjegyek clkolnokj és iga­
zunk is volt, mert még közvetlen az első osztály 
húzása előtt a bel- és külföld elárasztott bennün­
ket rondolmónyckkel olyannyira, hogy a későn 
érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem esz­
közölhettük.

Kérjük tehát a rondolmónycket az első osz­
tályhoz mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 15-éig
hozzánk beküldeni, mert csak az esetben Ígérhet­
jük ezek biztos eszközlését.

Török A. és Tsa
a magy. kir. szab. osztálysors- 

játék főelárusitói.

Budapest,
V. Váczi-körut 4/A.

B88B88888888888888«8$B8»8888888<8t 8888888888«!

FEHÉR MIKLÓS
gépgyára,

Budapest, X., Üllői-ut 23. szám.
Ajánlja a m. k. államvasutak 

gépgyárában készült gőzcséplő 
garnitúrákat, „Compound“ 
locomobilokat, stb., raktáron 
tart mindennemű gazdasági 
gépet, földmivelési eszközt,
gjlgy jól kijavított nflSQ
lokomobilokat és cséplőgé­
peket különböző gyártmány és 
nagyságban, ajánlja jól felsze­

relt gépműhelyét, gépek javítására és malomszerelvények gyártására. 
Csereüzletek lokomobil és cséplőgépekre köttetnek 

Massey-Harris, elsőrangú aratógép gyárának képviselete.
6—1 Árjegyzék ingyen és bérmentvo.

y*1 - ■ mm
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(ventilator) szintén olcsón kapható. C
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EGY

0.000
nyerhet

KORONA

A 2-ik magy. kir. szabad, 
osztálysorsjáték

50.000 nyereményének 
jegyzéke.

A játékterv 9 §. szerint a legnagyobb 
nyeremény.

1.000,000 .Egy millió k010lla-
A nyeremények következőleg vannak 

beosztva.
Nyeremények:

1 á

2

Korona:
600.000
400.000
200.000
100.000
90.000
80.000
70.000
60.000
40.000
30.000
25.000
20.000
15.000

31 „ 10.000
67 „ 5.000
3„ 3.000

432 „ 2.000
763 „ 1.000

1238 „ 500
90 „ 300

47350 „ 200, 170, 130,600oOH

40 korona.
50,000 13.160,000 í;

melyek hat osztályban kisorsoltatnak.

G—3

Vetés ideje.- Augusztus és szej>i 
J tember,
i ültetés távolsjáppwYg—20 emu 

TaJfti minóség^^tóí trágyázott, ß

Aussaatzeit 
}' tember.
Pflanzweite: w V,1U. ,
Bodenbeschaffenhett: Gut gedüngt.^

Cm.

A 2-ik magy. kir. szab.
osztálysorsjátékban
a sorsolási programra szerint egy millió 
koronát, tollát hatalmas összegű készpénzt 
nyer a legnagyobb nyeremény a játékterv 9.
§■ szerint; ennélfogva ezen osztály sorsjáték, 
nagyon előnyös nyerési esélyeket nyújt; és 

pedig

100.000 50.000
eredeti sorsjegy pénznyereményt.

A sorsjegyek fotonok nyernie kell. Az ösz- 
szos 50.00U nyeremény a motlette álló jegy­
zékben fül van sorolva és a kormány ellen­
őrzése mellett hat egymásután következő rö­
vid időközben kisorsoltatik, midőn is a nyert 
összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben 
kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron 
adunk el:

Egész eredeti sorsjegy 6 frt — kr.
A ” - 3 » - „

Negyed „ 1 „ 50 „
Nyolczad „ „ -„76,

Az összegnek postautalványon való vétele 
után, azonnal megküldjük a rondos, erodeti 
sorsjegyet az olső húzásban! érvénynyel. Kí­
vánatra utánvéttel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegykütdeményhoz az eredeti 
hűzési programmot is megküldjük és minden 
húzás után vovőiuk azonnal megkapják az 
eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreseket xoczkáztatnak merész 
vállalatokba, a midőn a kilátásba helyezett 
nyeremény nagyon kérdéses. Ennélfogva 
koczkáztassunk ogy sorsjegy vételével arány - 
lag oly csekély összeget, a moly által hirte­
len nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyor­
san elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendol- 
ménynyel no késsünk és kérjük azokat lehe­
tőleg azonnal, azonban mindenesetre

legkésőbb folyó évi április 25-ig
hozzánk beküldeni.

Fehér Lajos és Társa
a in. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitói.

BUDAPEST,
Grizella-tér 5. szám.

féleÄ MÄUTHNER
hírneves

konyhakerti- -h
-4- és virágmagvak I

zárt és hatóságilag védett csomagokban, & 
törvényesen bejegyzett

m o d v e-v é d j e g y g y e 1|
valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.

A Budapesten Andrássy-ut 23. szám alatti 
létező Mauthner Ödön ezég csakis olyan 
csomagoknál vállal teljes jótállást egészen 
friss és valódi magvakért, a mely csoma­
gok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauth- 
ner névvel jelölve, úgy a mint a mellékeltI 

rajz is mutatja. ío—io|

Nyomatott Barcson Skribanok Oóza könyvnyomdájában. ld'Jd
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Kerékpárok kölcsön is aduinak kedvező feltételek mellett.

Végre biztosításokul betömések elleti is felvesz, áru raktárak és 
mindennemű keresked Imi űztelek biztosítására a „Hazai Általános 1 bizto­
si ló 1 leszvé 11 v-Tá rs;i sáu,;' ré-szó ro.

ScMezinger Viimos.

BARCS is Vir>HKK Április 10.

Alupittatolt 1S70. é\ ben.

Ajánlja tiúsajt felszerelt raj..tárái ruhaszövetek, mindennemű vásznak, atlasz-szalinok 
ás voilokban.

Nagy raktár bőr. czipészkellékek ás szi*rszáino.k, továbbá sz.ij.gyártó, nyerges-kel lékek ás
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Szinte berendezett raktár több elsőrendű gyártmányn
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mindennemű
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ás ezeknek alkatrészeiből. valamint házi telephon, alkatrészeiből.
Kapható kerékpárosoknak való harisnya, sipka és ingek több kivitelben. Elvállal
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teljes berendezéséi, továbbá
l • B ff ^ *5 í' FH > -< ML ^ 55 3kerékDár0k javítása

gyorsan ás jutányosán edictői.

réltetnek.
regi kerékpárok és varrógépek ujjal becse-

Kerékpárvevők dijm a i&nktatnak. Kerékpárok és varrógépek

részletfizetés mellett
is eladatatnak egy évi jótállással.

Készpénzfizetés mellett már ej kerékpárok 115 forintért és uj női varrógépek 27 fo­
rintért kaphatók. Me.eivudclás 'k gyorsan eszközöltetnek.

Alapittatott 1870. évben.


